FEMMES FORMICA

Du 18 au 28 février 2011, Sylvie Macias Diaz expose des femmes délicieusement alanguies sur des planchettes en « formica», matière très prisée dans les années 60: matière plastique, fonctionnelle facilement lavable, servant à la réalisation du mobilier de l’époque. 
Les femmes «formica» de Sylvie Macias Diaz présentent elles aussi toutes ces qualités.

Ce sont des femmes «meubles» aux formes voluptueusement confortables et aux corps se pliant à tous les désirs... La charnière apparente au niveau du haut de leurs cuisses révèlent leur mécanique aisée à manipuler. La poupée «Barbie» semble pointer son nez...

Toutes de même gabarit, ces femmes préformatées s’allongent sur des planches à tartiner, prêtes à être consommées. Leurs silhouettes transparentes collées au formica questionnent l’adhésivité demandée à ces femmes objets, genre de plus en plus banalement répandu, tant sur les panneaux publicitaires (voir la femme géante sur le mur de la galerie en référence aux icônes de la consommation de luxe) que dans les alcôves mondaines.

(voir les liens avec la prostitution et la prolifération des soirées «bunga bunga»). 

En associant l’univers de ces femmes inaccessibles au quotidien de l’univers familier de la cuisine, Sylvie Macias Diaz interroge aussi les fantasmes cachés des femmes d’intérieurs désirant ressembler à ces modèles alléchants. Les rouages bien huilés de la séduction fonctionnent à merveille.
Tout le monde y plonge de manière volontaire ou non. 
C’est là, la force de manipulation des médias titillant notre inconscient peuplé de désirs et pulsions. Par ailleurs, l’architecture des planches à tartiner illustre les espaces 

confinés du quotidien où se jouent les illusions de la femme qui se veut libérée alors qu’en fait, elle se sent utilisée et découpée jour après jour... 

Nous voila bien loin des années soixante où l’apparition révolutionnaire du formica était censé libérer la femme dans son rapport au mobilier du quotidien.
http://www.24heures.ch/actu/monde/bunga-bunga-silvio-berlusconi-2010-10-28;

http://www.rue89.com/2010/10/29/soirees-bonga-bonga-berlusconi-et-les-jeunes-filles-episode-2-173702;
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